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СУТНІСТЬ ІННОВАЦІЙНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА ТА ЙОГО 

РОЛЬ В СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСАХ 

 

Захаркін Олексій Олександрович, 

д.е.н., доцент, 

 Дарченко Катерина Андріївна,  

студентка, 

Василенко Аліна Віталіївна, 
студентка, 

Сумський державний університет, м. Суми 

 

У сучасному світі є ряд країн, які досягли значного успіху шляхом 

впровадження нових моделей розвитку, експортом передових ідей, методів та 

технологій, що є основою інноваційного підприємництва. Під інноваційним 

підприємництвом розуміється процес створення та використання у 

комерційних цілях техніко-технологічних нововведень. В основному, 

інноваційна підприємницька діяльність базується на нововведеннях у сфері 

продукції, робіт і послуг, що дозволяють сформувати якісно інший ринок, 

сприяти задоволенню нових, навіть неординарних, суспільних потреб.  

  

Рисунок 1 – Відносні показники інноваційної активності українських 

підприємств (2021) 
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Частка кількості промислових підприємств, що впроваджували інновації (продукцію 

та/або технологічні процеси), в загальній кількості промислових підприємств, %

Частка обсягу реалізованої інноваційної продукції (товарів, послуг) у загальному обсязі 

реалізованої продукції (товарів, послуг) промислових підприємств, %
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На рисунку 1 узагальнено статистичні дані щодо інноваційної активності 

українських підприємств у 2000-2020 рр. Як видно з рисунку питома вага 

інноваційно-активних підприємств залишається на доволі низькому рівні, що 

відповідно призводить до зменшення обсягів інноваційної продукції. 

Динаміка обсягів інноваційних витрат підприємств та їх структура у 2020 

році наведена на рисунку 2. 

   

Рисунок 2 – Обсяги інноваційних витрат (2021) 

 

Можна зазначити, що обсяги інноваційних витрат мають нестабільний 

характер та нестійку тенденцію до збільшення. В якості джерел фінансування 

інновацій переважно використовуються власні кошти підприємств, бюджетне 

на інше альтернативне фінансування використовується набагато рідше. 

Серед багатьох підприємств та компаній світу лише декільком вдається 

досягти необхідного результату та забезпечити високі вартісні показники, що 

демонструють їх успішне позиціонування на ринку. Виявлення та відповідне 

рейтингування таких компаній щорічно проводиться декількома світовими 

інформаційними та рейтинговими агентствами, серед яких найбільш 

авторитетними є дослідження консалтингової компанії Boston Consulting 

Group (BCG) (рисунок 3 та видання Fast Company) (2021). 
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Рисунок 3 – Топ 50 інноваційних компаній світу за даними BCG (2021) 

 

Опитування BCG, в якому взяли участь 1500 керівників у сфері інновацій, 

показало, що для більшості досвід COVID-19 підкреслив критичну важливість 

інновацій. Протягом 2020 року кількість компаній, що визначила інновації як 

один із найголовніших пріоритетів свого розвитку зросла на 10%, і тепер 

загалом такої стратегії притримуються 75% провідних компаній світу, що є 

максимальним показником за весь період досліджень. Третина з них вказує на 

це як на пріоритет номер один. Разом з тим BCG зазначає, що лише половина 

компаній, так званих «відданих інноваторів» реально інвестує кошти 

відповідно своїм пріоритетам.  

На сьогодні більше 60% світових компаній планують збільшити 

інвестиції в інновації, причому третина з них значно. Особливо актуальним 

інновації є у галузях, що постраждали від пандемії (58% компаній у таких 

галузях, як подорожі, туризм, транспорт планують збільшити свої витрати на 

інновації, 18% з них значно збільшити). В галузях, які стикаються з меншими 

труднощами, таких як фармацевтика та програмне забезпечення 64% компаній 

планують значно збільшити свої інноваційні інвестиції на 20% (2021). 
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Аналогічне дослідження Fast Company (2021) дозволило включити до 

списку 50 найкращих інноваційних компаній компанії різного напряму 

діяльності, від біотехнологічних фірм (Pfizer-BioNTech і Moderna), які 

створили перші мРНК-вакцини, до компаній будівельної сфери (Stablegold 

Hospitality), який здійснює будівництво високоякісного житла. Багато з цих 

компаній здійснюють свою інноваційну стратегію під впливом викликів, 

пов’язаних із Covid-19. Деякі з них у відповідь на Covid-19 започаткували 

бізнес-моделі, які зараз активно розвиваються. Наприклад Peloton і Zwift, 

спрямовують свою діяльність на домашній фітнес. Інші (SpaceX) реалізують 

більш глобальні проекти. 

Здійснення підприємством інноваційної діяльності на сьогодні є 

фактором реалізації його конкурентних переваг не лише на товарному ринку, 

а і на ринку капіталу. Інноваційна активність для інвесторів є індикатором 

потенційної успішності підприємства та свідченням додаткової можливості 

збільшити свій капітал через успішне інвестування коштів. 
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